面对学记团成员的

专业

』提问,市交通委

本版策划: 兰 达 视觉设计: 窦云阳

### 新民晚報

# 情满旅途 畅享团圆

### 新民晚报双语学记团参加春运志愿服务活动



中国春运,数亿人次短时间内 集中出行, 蔚为壮观。1月24日, 2016年上海春运鸣枪。在此之前, 新民晚报双语学生记者团成员们接 到了一项特别任务:揭秘春运的"幕

1月23日,学记团成员们前往 陆家嘴广场,与上海大交通"畅行联 盟"春运服务志愿者们一同见证"情 满旅途·畅享团圆"2016年上海青 年志愿服务系列活动启动仪式。

活动现场,来自本市铁路、机 场、长途、地铁、公交、出租等行业、 企业的青年员工,来自路政、码头等

行业管理部门的工作人员,以及来 自上海各高校、中职的 200 余名志 愿者代表共同宣誓:"将在春运期 间,用爱温暖每位旅客,保障全市交 通平稳有序运行",之后优秀志愿者 团体代表被授予锦旗嘉奖。此外,来 自机场、申通地铁和浦东公交的志 愿者负责人与杉达学院、工程技术 大学、市安监站和职业青年志愿团 队负责人签订了 2016 年春运志愿 服务协议书。

仪式上,学记团成员们与上海 大交通"畅行联盟"志愿者代表互赠 马甲和红领巾, 市交通委副主任杨

小溪和闭市委副书记王力为还向学 记团负责人赠送了上海交通志愿者 马甲和上海青年志愿者服装。这标 志着"走近大交通之春运探秘"特别 活动正式启程。

"春运期间,机场、火车站等交 通枢纽会有大量深夜到达的旅客, 地铁方面是否已有延长运营时间的 妥善方案? 若出现对航班起降有严 重影响的雨雪冰冻天气, 机场方面 将如何应对?"面对学记团成员颇具 "专业范儿"的提问,受访嘉宾们一 一认真回答,并真诚点赞。

在"畅行联盟"团员青年的带领 下,学记团成员将在繁忙的春运期 间,走进浦东机场、地铁、公交和铁 路等上海交通行业的管理中枢部 门,采访一线岗位上的杰出代表,一 同揭开春运期间交通安全有序运营 背后的"神秘面纱"。

## 炫出文艺范儿 定义青春色彩

冬日文艺荟萃,多场学生文化展演好戏连台

学期结束、寒假未到的这段时 间,上海的中小学生在众多文艺活动 中寻觅到了冬日中的浓浓暖意。传统 古典的戏剧、西洋味浓郁的音乐会、 科技感韶群的现代作品……在一批优 秀活动中,我们精选出几场独具特色的 学生文艺展演,这些活动的出发点与组 织形式各不相同,不过相同的是,它们 都同样精彩纷呈!

### 百花齐放 静安"春晚"展青春风采

冬季总与欢乐相随相伴。1月19日, 静安区学生迎新文艺汇演拉开帷幕,区 内13所中小幼学校的孩子们带来拿手 "好戏"。上海市教委体卫艺科处副处长 赵靖茹、上海市学生校外联秘书长邹 竑、静安区副区长鲍英菁以及来自静安 区教育局的领导顾筱璞、陈宇卿等嘉宾 共同参与此次活动。

迎新文艺汇演由一段轻快的管乐 营造出梦幻开场,之后戏曲、茶艺、书 法、民乐合奏朗诵等一系列节目轮番献 演,激荡出一股"最炫民族风";其中一 师附小带来的合唱《梦想》尤为令人印 象深刻。一师附小校长鲁慧茄介绍道: "悦耳动听的童声唱出的是对祖国未来 发展的满满憧憬与无限向往。"

京剧博大精深,内蕴深厚。万航渡路 小学的戏曲舞蹈《梨园小花旦》将体育、 美术与戏曲有机融合,此外还加入DIY 脸谱展示,激发学生们的民族情感。静安 区青少年活动中心茶艺社团表演的《三 国演义》则将京剧、茶艺、书法三种国粹 交融在一起,演绎东方写意神韵,诠释浓

#### 社会牵头 跨界院校组艺术联盟

"音乐,连接青年与未来"。1月18 日,上海首届中学生新年国际音乐节在 上海音乐学院贺绿汀音乐厅举行。沪上 10所公办中学和国际学校、上海音乐学 院艺术家以及国内外音乐爱好者约700 人共聚一堂,共享音乐盛宴。

管弦乐合奏、独唱、合唱、弦乐、爵 士乐、拉丁舞……参演院校及艺术团体 全情献演的节目一次又一次地征服观 众,获得阵阵喝彩。

在庄重恢弘的气势下,来自建平实 验中学的铜管乐团将红谝全球的舞曲 《江南Style》与动画《超人总动员》的音 乐重新编排后搬上舞台,玩出新潮与传 统的"混搭Style"。新鲜曲目古典范儿出 场,让人耳目一新。建平实验中学校长 李百艳说:为了此次演出,47名学生利

用课余时间,排练近2个月,不过他们都 觉得十分值得。

这场音乐会通过社会力量牵头,主 办方立洋教育以音符为桥梁,以旋律为 纽带,将不同性质的学校紧密串连。音 乐会上,还举办了全国首个青少年艺术 联盟成立仪式,洋泾中学、协和双语高 级中学、华二附中附属初中、建平实验 中学、耀华国际学校(古北校区)、进才 实验中学、市北中学等学校成为了首批 青少年艺术联盟成员院校。

### 艺术创想 科学与创意有机融合

"动动双手,让脑中的创意成真"。1 月20日,由上海市教育委员会指导,上 海市科技艺术教育中心主办,静安区青 少年活动中心承办的第三届上海市青 少年"超级景观秀"比赛颁奖活动在静 安区青少年活动中心举行。上海市科技 艺术教育中心主任卢晓明、艺教部部长 戴勤燕为获奖学生颁奖。

活动现场,自然与人文景观相结合 的创意佳作频频亮相。仔细观察,不少设 计上别出心裁的作品竟是由废旧材料制 成的, 这样的绿色环保概念值得推崇。

此次展出的170件中小学生作品 可分为未来城市、海底世界、太空探险 等大类。学生们在天马行空的构想中, 将艺术与科技相结合,展示青少年热爱 生活、构建生活、创造生活的崭新风貌。

在极具抽象思维的作品中,一个 "伦敦眼+手枪"的卡纸作品格外惹人 注目。市西中学高三学生朱晨阳向我们 介绍:"伦敦眼象征和平,而手枪则代表 暴力行为。"他是想用这个冲突感十足 的作品反映社会现实,祈愿世界和平。

静安区青少年活动中心副主任张 健表示:"'超级景观秀'作为综合性的 美术项目,将原来艺术与科技分裂的形 势完全扭转,并融入人文因子。不仅能 加强学生们的动手、动脑能力,更为学 生们搭建了充分表达思想、发挥创意的

今冬,星光璀璨,而以学生为主体 的文艺展演,更是划亮夜空的一道耀眼 弧线。在感受岁月嬗递之时,市西中学 在上海音乐厅举行了一场"流金砾石、 芳泽延衍"迎"市西"命名七十周年新春 音乐会;徐汇区的学生也于1月21日举 行了一场新年音乐会,全区中小学生代 表、家长代表、教师代表欢聚在一起,听 天籁轮番唱响,看中西乐交替献艺。无 独有偶,格致初级中学、山阳中学、风华 初级中学等学校也以艺术展示的形式 迎接新年。 陈乐 言言







《三国演义》将京剧 静安区青少年活动中心 供图、茶艺、书法三种国粹交融在一

一股浓郁热情的西洋风 青少年艺术联盟 供图上海音乐学院贺绿汀音乐厅内,学生演绎的『佛拉明戈舞』扬